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Baoikol oplopot ko Booikol TOTOL

H évvola tne mbavédtnroc

o Opwopde khaotktic bavétnrag (De Moivre 1711, Laplace 1812)
Av A eivau evBexdpevo tou detypatikod xwpov €, téte

|Al  mAAdoc euvoixdy yiot To A ATOTEAEGUATWY

PA =19 =

TARB0C BUVATHY ATOTEAEGUATWY

o Ytatotikdg oplopds bavédtnrag (6plo oxetikfic ouxvéoTnTog)
Av N,(A) eivon to TABo¢ TparypatoTolioewy tou evdexopévou A
Tou detypartiko xwpov 2, petd amd n Sokiuég, ToTE

N,(A
P(A) = lim No(A)

n— oo n

MoAég emavaliderg, peyddo peyédn = obykhon oe ot Th
(TuBavéTnTaL).
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Baoikol oplopot ko Booikol TOTOL

Optopdc - Mbavétnre oe vepoplBufioLLoug XOPOUG.

‘Eotw Q évag umepaplBunoyuog Serypatikdg Xwpog optlépevog amd o
Teploxn tov (povadidotatov 1 ididotatou 1 Tplodidotaton) xwpov
otnv omoia omoleodnTote oTolELdeLg TepLoxég elvon e&loov bavég. H
TlavéTnTol evdg evdexopévou A opllbpevou amd pLal TEPLOYT TOV
Setypartikod ywpov  bidetow amtd Tnv oxéon

P(A) = 1(A)

()

étov p(A) kow () eivon to pétpo (wikog, M epPaddyv, 1 dykog) twv
Teploxv A ko € avtioTolya.
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Baoikol oplopot ko Booikol TOTOL

A&iwpoatikdg oplopds bavédtnrag (Kolmogorov 1930)
‘Eotw owvdptnon P : P(Q) — R. H P ovopdleton ovviptnon
Thavétntog 1| pétpo TOavéTnTog oy ko pévo ov
e P(A) >0, yia k&tBe A C Q.
o P(Q) =1
o P(U2, Al =321 P(A), v kéBe (apiBpriouum) otkoyéveta
(Aj)ien+ &évwv avd 80o utoouvdlwv tou .

H tpudda (2, P(2), P) ovopdleton Xdpog mbavétntog, 1| povtéro
TOavétnro.

Optopdc - Asopevpévn mbavétnro

H 8eopevpévn mbovétnta tov evéeyopévouv A Sedopévou tov
evbexopévov B # & ouuPolileton pe P(A|B) ko opileton we e€c:

P(AN B)

P(AIB) = ~ 5155
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Baoikol oplopot ko Booikol TOTOL

Oplopéde - AveEdptnta evdexdpeva

o Ta evdeydpeva A, B C Q ovoudlovton aveEdpTnTol oy Kol [Ldvo

o
P(AN B) = P(A)P(B).

loodbvapa, P(A|B) = P(A) t P(BJ|A) = P(B).

o Ta evdeydpeva Az, Az, ..., Ay C Q2 ovopdCovtan (TAfpwe)
ave&dptnTa av ko pévo av yia k&Be utoodvolo {ir, i, ..., ik} TOV
[n], émov 2 < k < n, woyleL bTL

P(Ai, NA, N---NA;) = P(Ay)P(Ay) - - P(Ai)-

Optopdc - Ave€aptnoto utd cuvBik.

‘Eotw @ # CCQ Ta A, B C Q ovopdloviow vtd ocuvOikn 1 urd
déopevon avetdptnta dedopévov tov C av kol LévVo oV

P(AN B|C) = P(A|C)P(B|C).
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Baoikol oplopot ko Booikol TOTOL

[316TNnTeC adlwpatikol oplopol Thavdtnrog

Av A, B,C C Q, téte

©0 0000

P(A)=1— P(A)

P(z)=0

P(A) <1

AC B = P(A) < P(B)

P(A\ B) = P(ANB) = P(A) — P(AN B)
P(AU B) = P(A)+ P(B) — P(An B)
P(AUBUC) =

P(A)+P(B)+P(C)—P(ANB)—-P(ANC)—-P(BNC)+P(ANBNC) |
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Baoikol oplopot ko Booikol TOTOL

[816TNnTEC Seopeupévne TbavdTnTac

Av A B,C,D C Q, ue D # & téte

©0 0000

P(A|D) =1— P(A|D)

P(2|D) =0

P(AID) <1

P(A\ B|D) = P(AN B|D) = P(A|D) — P(AN B|D)

AC B = P(AD) < P(B|D)

P(AU B|D) = P(A|D) + P(B|D) — P(AN B|D)

P(AUBU C|D) = P(A|D) + P(B|D) + P(C|D) — P(AN B|D) —

P(ANC|D)—-P(BNC|D)+ P(ANnBNC|D)
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Baolkol opiopol ko TOTOL

Tomocg oAikfic TbovéTnTog
Av Ta (un kevd) obvola Tng owkoyévelos (B))icrny, n € N* _amozedovy

Sroyéplom tov Q, téte Y kdBe A C Q oxleL

P(A) = z”: P(ANBi) = z”: P(A|Bi)P(Bi)

TOmog tou Bayes

o Mo kdbe A, B C Q, pe A, B #£ @, 1oxveL étL

— pam - AEAPA

@ Av 1 olkoyévela (A,-),-E[,,], n € N*, amotelel Siopépion tov €, tdte
v k&Be pn kevd evBexdpevo B C Q kou yia k&Be i € [n] woxdet
P(B|Ai)P(Ai) P(B|Ai)P(Ai)

—) P(AilB) = P(B) S PBIAYPA) .




Baolkol opiopol ko TOTOL

2 TNV TEPITTWOoT Tov T evBexdueva evdg detyportikod Ywpou dev eivout
KOT alveyk ove€dpTmTol, 0 Tapokdtw TOTOC givall TTOAD YPTOLLOG.

Kavévalc Tou ToAATAXLOLALOLO0

‘Eotw A1, A2,..., Ay C Que P(A1NAyN---NA,_1) >0. Téte

~
~

P(m A,) = P(Al)P(AQ‘Al)P(Ag,‘Al N A2) S P(An‘Al NAN---N An—l)

ATédeln.

loxbeL 6T

P(Al) (Az‘Al)P(A:),‘AlﬂAz)"'P(A |A1ﬂA2ﬂ”‘ﬂAn_1)

P(AlﬁAg) P(AlﬁAgﬁAg,) P(AlﬁAgﬁ--'ﬁAn)
(Al) P(AlﬁAg) ‘ P(AlﬁAgﬁ-"ﬁAn_l)

:P(AlﬂAzﬂ”‘An). D‘

= P(A1)
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Aocknoelc

‘Aoknon (Maviddeig aixteg)
O Chevalier de Mere émaule tdéoo ouyxvd {dpLoe Tou epTelplkd yvapLle
6t av pi&er Tpiow Lépra ol evdeifelg Toug abpoilovv cuyvédtepa oto 11
Topd oto 12, ev Toutolg Tpoomabhvtog va utohoyiosl Tig avtioTolyeg
Tbavédtnreg Oewpolos wg Serypotikd XWpo TG WU drartetaypéveg
TpLddec, émov oto evdexduevo A: ta Tpiar {dprar abpoifouv oto 11

BES ), 664, 6 1,0, 6]
641} {6 , 2} {5, 1} {)542} 543}
avd)‘ oto evdexouevo B: ta rpta%’ada agg:/)gg y ctg’ib_ VTLOTOLYOUV
oL 6 TpLddec:
{6,5,1} {6,4,2} {6,3,3} {5,5,2} {5,4,3} {4,4,4}

ométe guppwva pe tov Chevalier de Mere oL mBavétnreg Oa émpete va
etval toec. ML autd amevBOvOnke otov Pascal yia va tov 8doel Tnv
Aoom. Tu Ba Tou amavtovoate av amevBuvdtav oe oog;
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Aocknoelc

O Betypotikdg Xdpog € tou Telpdpatog aoteeiton amd Tig
dlatetorypéveg TpLddeg Twv evdeifewv Ttwv TpLdv Jopldv, dnladt
Q={(x,y,2):1<x,y,z<6}, onéte |2 =6-6-6 =63

‘Eotw A to evdexdpevo ta tpioe Léprar va abpoilovv oto 11 kau B to

evdeydpevo ta tpia CdpLa var aBpoilouv oto 12.
To evdeydbuevo A amotelsiton and Tig 2}110Lp0Lchto) tooTtiBoveg TpLddec:

w-bos
IS
ARe

(6,4,1) (
(4,6,1)  (
(3:4,4) (

w'so
N Ol W
NN
===

Emopévag, P(A) =

(6,2,3) (6,1,4) (5,5,1) (5,4,2) (5,3,3)
(4,4,3) (4,3,4) (4,2,5) (4,1,6) (3,6,2)
(2,6,3) (2,5,4) (2,4,5) (2,3,6) (1,6,4)
27

6—3 o

(5,2,4) (5,1,5)
(3,5,3) (3,3,5)
(1,5,5) (1,4,6)
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Aocknoelc

Noon (cuvéxeia)

To evdeydpevo B atmotedeiton amd Tig 2/5,110Lpou<éc1:o) wooTiBoveg TpLddec:

(6,5,1) (6,4,2) (6,3,3) (6,2,4) (6,1,5) (5,6,1) (5,5,2) (5,4,3) (5,3,4)
(5,2,5) (5,1,6) (4,6,2) (4,5,3) (4,4,4) (4,3,5) (4,2,6) (3,6,3) (3,5,4)
(3,4,5) (3,3,6) (2,6,4) (2,5,5) (2,4,6) (1,6,5) (1,5,6)
, 25

Enopévawg, P(B) = ok

Enopévace, eivo o bavd va Lpepoup.s 11 amd 6T 12

Mopotipnon: Av Bewprioouvpe 6tTL 0 8€LY|.LOLTI.KOC xwpoc EXEL U
dlateTarypéveg TpLadeg TOTE TAL OTOLYELWDT evBexOueva dev elvou
wotiBava, Tty M 3-&da {5,5,1} pnopel va tpokOder pe 3 tpdmoug, evd
7N tpt&do {6,4,1} pe 6 tpdMOULC.
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Aocknoelc

‘Acknom (AvetuBountn adAnhoypopio)

‘Evag xphotng éxel Topatnprioel 4tL, and to email wouv AouPdiver
koBnpepwd, to 60% eivon ypoppéva otar AyyAkd ko to vrtdloirto 40%
oto. EAAMnvikéd. Emiong, éxel mapoatnpriost 6T, and to email oto
AyyAwdt, to 90% eivon ocveTuBopmro (spam) ko, amd tow email oto
ENAnviké, to 30% eivow aveTtiBoumta.

o) Now BpeBei n uBovdTnro évar email Tov SroPdlel o xpHotng ver eivou
spam.

B) No Bpebei m mbavéTnTar évar spam email Tov SioPdlel o xpfotng ve
stval ypoppévo otol EAAVLKAL.
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E-=-To &Si)(oyovo T eu\oL\Q Vo, SOV Nt A X\h&
G- e C v
= —— VA TWRA S 0AM

[vwpTovws  P(E)=0.6 ?Cfr)'-'— 0.4
PGsle)=0-4 7(s16) =03

Ane §0 nporvnravv i T, AN ¥(§[E)=1- PC$|E9=O.1
P(516)=1-1(s16 =01

o() ‘Vo'kx‘vo\'}ci ™V meWmh‘UA PCS)

Ta E) & §1aupipylov TOV SEKyXT LD )(\:DPD
XN ToV TUnovig\s okhﬂ\s msl‘if’/mw !

P(S) = P(E)-P(s|E) + P(6)-P(S|G)
= 04-08104-03=0.66



W
-
<
—\
[V2) A
—_— e oo
b o0
J/ X R
o = _
& \
g
= —
AN SN
- N T
S = o .
N\
8 < [ ] N
u , ( ' ~
~ - —~
=29 gl°
e = ol
, = |\ v
< \“ll N
-
= o))
< X
-“I L N )
N O
=2 NV
=




Aocknoelc

Adon

Oétoupe E Tto evdeydpevo to email va eivow ypoyppévo ota AyyAkd, G
To evdeydpevo to email vau givor ypoppévo otoe EAAVikdL kow S To
evdexduevo to email vo efvor spam.

AT6 to dedopéval TN ekp@VNoTG, Youe OTL

P(E)=0.6, P(G)=0.4, P(S|E)=0.9, P(S|G)=0.3.
EmumAéov, and tov timo ohkic bavétnrog, eivor
P(S) = P(S|E)P(E) + P(S|G)P(G) =0.9-0.6 + 0.3- 0.4 = 0.66.
Emopévwe, ooppwva pe tov TiTo tou Bayes, eivou

P(S|G)P(G) _0.3-0.4

P9 =—"p5) = 06

= 0.1818.
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Aocknoelc

‘Acknom (Owkiak?) Bonbbc)

Mo otkrok? BonBéc {ftnoe amd Toug Tponyolduevoug epyoddTec TG
Lol CUCTALTLKT €TILOTOAY YLoL Lo kouvoUpytor Sovdeld. Ektipd bt éyel
80% mbavéTnTa v tpooAn@Bel av 1 cuotatik etvor koht, 40%
TBavéTnToe av 1 eTioTtolt eivar pétprer, ko 10% mBavéTnTa av 1
eTLoToAy elvor kokn. ETumAéov, exktiud 6tL oL mbovétnTeg va elvor 1
ovoTATIKY KOAY, pétpla 1 kokh giva 0.7, 0.2 ko 0.1 avtioTouyar.

a) Méoo otyoupn eivon bt B TpooAneBel otnv véa ovleld;

B) Me 8edopévo 6t mpoohapuPdvetan, téoo OBavS eival va ENaBe koht,
METPLOL, T KOLKT) CUCTOLTLKT ETILOTOAY;

Y) Me 8edopévo 6t Sev mpoohapfavetan, Téoo TBavéd eiva va ENaPe
KON, LETPLAL ) KOLKT) CUOTOLTLKY ETILOTOAT;
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Noen | Ry To swdsyoypive via naput 10\n gUETETIC
3 7—0:['/-" Werpra, T

(L : —/L-/‘ "L‘-’
P\z : —h— va nﬁ?&htp@%
PCR)= 0% r(A|R) 708
l’g‘llq_g= 0L Pgr-\ \R%: 0.4
P(R;) =01 P(A[Rs)= 0.1

%) Yoxvowye v 1 Bawonta PCA)

Ta Ry, Ry, BlayuiZoww o yo\\r\\c) YOIl
afa xXNN ToV TVno TNS oAYENs MBavoTnTas

P(R)=p(R)-PCAIR,) + P(Ry)-P(Al Rq.) U VCV:?) 'R(A\?s)

L =03-084 09204 40101 =065
Agu\,yi an?;\/\ X %oigﬂ(}/\wld N O woTnhia va \\()otkwa
\ 0
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Aocknoelc

‘Aoknon (MoSooparpdphor)

Ye éva peydo delypo modooywalpdpdwv diamiotdbnke 6t 20%
vrtootnpilouv tnv A.E.K., 35% tov M.A.O. kou 45% tov O.X. ..M. And
Toug ouykepLpévouc YdBlouc tne A.E.K. udpyel Tocootd 4% movu
vrtootnpilel wg Seutepn wpotiunomn tov Mavidvio, to 2% Twv PLAdBAwv
tov [M1.A.O. vrtootnpiler wg debtepn opdda emiong tov MNavidwvio ko to
3% twv eLA&OAwv tou O.3.d .M. vrootnpilel we devtepn emAoyn Tov
MNovicvio.

Emuléyoupe tuxaio éva @idabro:

a) Now tpoodiopioBei n Tbavétntar ve vrtootnpilet tov Mavicvio.

B) No Bpebei Tota eivor M mio TBavt) opdda tov vrootnpeiler dedopévou
6tL dnAdvel T Bev stvan pidaBroc tou Mavidviov.
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e
UK =To sadt PV Kanoy 1S Q\Aa@)m’ va swvy AEK
= -ﬁ_ﬁ_’w

n NaQ
o= 0z4N
B = — D Avyudvias

P(A)= 0.2 PEBIA = 0.04

Pén = 0.3S P(RIN) = 0-02

p(O)= 0.45 P(R10D) = 0.0%

x) Wn}(\f VIR TV \AUS Y273 (Y ) il P (B)
Tx AN, 0 Smw.e(l(ow Toy Osa yYaTher Xpo

Orpa oK0D Tav Tyne ™S oA | ENS MBavoTnias

EXOUYE
P8 = PR - (B0 P In) + (o) (sl 0)

= 0.2, 0.04 35-00% 47 0.4
=Omu5:3&



?) \VXXVQVTT' Ve gpouyi no\a& &ne T\S m@wonm:j)
P(AlR), P(NIT), P(0|F) ave n yegrep
Xpnolyono1Dviag Tov TunoTo lio.yu TXOWS

°(AIT) = _ilﬁ)i(ﬁ) 1-0.0%).0.9 _0860

1- T 1086 O3S

= 0.14%
P(IR) = _",(_EL"L"_C“,) _(7002)- 0% 43530
PCR) 0.3
z)=FP(E10)P(0) _(i-0.08) 045 = ¢.4493
(o) PCR) . 0.9HS

Apa, To mBxsatepn EwWan v EwveA 0Z#T



‘Acknom (Apopordynomn TakETwy)

Avdpeoo oe 800 umtohoylotéc A ko B evédg diktiou uttdpyouv 3
BlapopeTikd povottdtior Spopordynong makétwy pe wikn 3, 4, 5
ovTloTol O, OTWG PAIVETHL OTO ETIOUEVO OYMILOL:

P H niBovetata vaX

17
£p:H m@avoria Faghy a8 TR0y frya

Mo TV eTikoWGViaL }}e &V TOUC, 0 uTtoAOYLOTHC A eTtlAéYeL va
xpnotpototfoetl éva and to 3 povordtia pe mbavdtnta 1/2, 1/3 ko
1/6 avtioTtouyor.

Y ¢ k&Be eopd Tov ouvdéel Vo KOUPOUC TWV LOVOTIALTLOV LTTAPXEL
TubavétnTo p va xabel To TakéTo Tov peToLpépETOLL.

Not vtodoyioBel, ouvaptioel Tov p, N TBavéTnTa éva Ttakéto oL

amooTéAetal ottd Tov uTtohoyloth A va pTdoel oTov uTtohoylot B.
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o
i\
3 B
O
\ J
2 —~ =
N AR
<l 2D e
lm_u S l\m \m W\ | —_J
=
< L. o= > O
Tg 5 % 5 %
- po 38 ~ [a W
“H- ) ‘llk Nnn
= "
2 S - ?
v o o N —m ™
. - 1)
rE g E ~
d -~
- g o2
3 3 /
= g o
o >~ 3~ N M -
el 2 >
g2 2 3¢
s =S N S5-y 9
=) v } VOA|.“.U ()
v 2
[ |
3 R o B
Sl a °S T
10w v .o \
o> | o &




l_\ Vo WiV yaDey M NeEETO Doy Blus;QZa wq

\A0vo ey xb ho\ nech L\'CH )
A lcolVW‘\ M ‘70\ t\\ra\ 1) ?ﬂ v\;{ T
A6X\EU OAN T [c n\fo:ra\

H navorata va supdea wyro s (1-9)°

Olpdk
p,)= (1~ P)

I L}'@(’

S
PCsle
(s =

90, 10 i, 00, P noTr\ow SiayEpyen Teb
%ﬂ )ocr\r.Oé z(w 0\? N9 ToV TUNO ‘an ,\\U}S
mm

?(s) 1IN st\h)+ ?G’J ?(s[?m P(,)-2(51%;)
Lt~y L omp)’



‘Acknon (Katnyo

Mot o opddor oetdpwv éxoupe ouAAEEEL TaL TIoLpak&Tw Sedopéva

age income student cre_dlt TR
rating computer

< 30 high no fair no
< 30 high no excellent no
31..40 high no fair yes
> 40 medium no fair yes
> 40 low yes fair yes
> 40 low yes excellent no
31..40 low yes excellent yes
< 30 medium no fair no
< 30 low yes fair yes
> 40 medium yes fair yes
< 30 medium yes excellent yes
31..40 medium no excellent yes
31..40 high yes fair yes
> 40 medium no excellent no

14 eggrnen

HYes=9
#no=5

Me Bdon T mapamdve dedouéva Tou Ba kot YoploToloUoae éval
& TOMO LE TOL TLOLPOLKATW YOLPOLKTTPLOTLKE

A credit buys
age income student .
rating computer
> 40 high no excellent ?
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A,=To SJS% NV 0 NS XTopn VXD ML Y40

-ﬁ‘:To WY IXONVO T\ oty 0 Vo EXTA ‘r\\g nCone

S{ =To TVdL QYO AR ortaYd R YYW 6.0V w1

d =Tg ¢v étxoyﬁ'./o Cva xToyp VA EXTA excellent credv oding
L;(o\pWo W oeTotm Va e(~60(1°\6u WA npoLeV

OO NG VYT | To sug’w{)\}AWo A ToyO
TIS nax\cogly ALY XV OTNIE)

P(B( A_ln Ln&ﬂ Cl) =@
PCRLANT 0500 () =®

DA aNojon EXEA TAV YOEANTEPN Tl )
twpneovye 0n I6VXU<A To R v')\fTo %(WWKM

Xme\yono\w\nM TovV Voo Tou Bayos é:)(nwi



© = PATosnGlR I - TeTEE 2

onranc) - S
® = _’?'(AIGIJ(\SM CilE)'P@ 0noTe i va
P(A; NI N0 PREIEW 0Pk
(A,0TNS, N Cy) & Sugeqvid Tads

Y00 * S X \OuNTsA .
n0JETouye | ot T VOLXO GV
Ay Ty, S:’, G E\V&;Tg_vj}ég_gm ds§oum oV Tov R
(KM Tav E) FMas VO INYPLPTA VA YV V“‘VXOUJJ

IZXYPEL e 63AS XVAYELEan Tous

Aytesy ol 13ty ovoy&'fo\nuu
haive boyes clasarfication



Ms< Pagn Ta NAPANXVI

Tim-Tov oap 18hvrm Tw@ EXoWL !
PCAL18)-R(T |1)-PCs, B): P(Gu[B). PCR) =
3 5 2 3 9 AEN €NA)
R T R G
& Tov ot-(nelfrwn <oV @ ExoeVvpt:

PCAITR): P, \R): PG.IB) P (e, \R) - £ CR) =

£.2.,4 3,5 _
5 5 5 E.TL_)_O'O?':‘-

Eﬂv\sﬂ @7@ Gewpovyf, OU €\VAA N1 O
mOavo va 1oxum e R CEadhn B Buupmen-

Yi OW. To O'ﬂf“fo §w ax méo(\‘\éq/\ T0 “.90'\,0\/




‘Aoknon (‘EAeyxog moldtnro)

‘Evag eeykThig Totdtntog e&etdler puo Ttoptidor pe 100 tepdiyior evdg
Tpoldvtog emAéyovtag 5 tepdiyio (xwpic emavatortofétnon). Av
korvévor ot To Tepduyio Sev sivall eEAaTTwATIKS, TOTE 1) TTapTidar yiveTow
amodektt], aAOG uTtoBdAeTal ot Tepoutépw eAéyyxoug. Now BpeBei m
TlovéTnTor ot TopTiSor Tou TepLéxel 14 eAATTWIATIKAL TERAYLOL VOl
yiver atodekT).

Adon

‘Eotw A; t0 evBexbuevo TO i-0TO TEUAXLO TLou eAEYXETOL VoL unv efvou
gAaTTwpATkS, = 1,2,3,4,5.

Mo Ttoptidor yivetow dekth av TparypatotoinBovv ko taw 5 evBexdpeva,
eTopévag pog evBlapépel n bavétntae P(A; N Ax N A3 N Az N As).
ATté Tov kavéval Tou TTOANXTIAALGLOLOLOU éXOouLe &TL

P(A1 n---N A5) = P(Al)P(A2|A1)P(A3|A1 M A2)P(A4|A1 NAN A3)
. P(A5‘A1 NANA3N A4).
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Aocknoelc

Noon (cuvéxeia)

Eriong,

PAD) = 22 P(AsAr) = 22 P(As|AL N Ag) = o
V= 100" "V T g TR gge

83 82
(A4‘A1ﬁA2ﬂA3) P~ P(A5|A1ﬂA2ﬁA3ﬂA4)_ 9%
Emopévwg,

86-85-84-83-82
P(AlﬁAzﬂA3ﬁA4ﬂA5): 100.99.98-97-96 = 0.462577.

Av eiyope emavartonobétnon Twv Tepoyiwv, to TpdPAnua Bo Auvétav
IO €UKOAL:

P(Al) = P(A2|A1) = P(A3|A1 N A2) = P(A4|A1 NAN A3) =
(A5‘A1 NANA3N A4)

100°
Emopévawg,

86 \°
P(Al NANA3N AN A5) = (m> = 0.470427.
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Aocknoelc

‘Aoknon (Kapdiakn mtébnon)

AvaBétoupe Lo oulloym LaTplkdv dedopévav otnv otoio yrow kébe
ATOpO €XOUUE KATOLYPAPEL TOL TOLPAKETW YVWPIOKOLTOL:

o Exercise (Yes, No)

o Diet (Healthy, Unhealthy) BBNJS

@ Chest pain (Yes, No) E&}’Qﬂﬂh Re(\&g Nd:woWS
@ Blood pressure (Yes, No)

@ Heart disease (Yes, No)

O tipéc twv yvwplopotwv Exercise ko Diet emnppedlovv Tig Tinég Tou
yvwpiopatog Heart disease (m.x. n avBuyewn Siatpopt ko 1 acovoio
dokmong propel vaw Snpuovpyfioouvy poPAfuota otnv kapdid). Trdpxet
peTadV Toug o oXéon oUTiov — ALTLOTEAEGOLTOG.

ATté TV &AAT, oL Tiéc Tou Yvwpiopatoc Heart disease emtnppedlouv Tic
Tpég Twv Yvwplopdtwy Blood pressure kou Heart disease (m.x.
TpoPAfuaTa 0TV KopdLd wTtopel var éxouv w¢ cuvémelor vPMAY Tieon
ko Tévo oto othbog). Tmdpxel petagd Toug po oxéon outiov —

;
P, N
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Aocknoelc

‘Aocknon (Kapdiakn tébnon - ouvéxeia)

Ou tponyolpeveg eapthioelg uopolv va atetkovioBodv pe tnv BorfBeia
£vOC TTPOCAVATONOMEVOL Ypa@huotoc. MapdAAnha, pe Bdon autd To
Sedopéva, éxoupe umoloyioet Tig Tapakdtw (amAég kou Seopeupévec)

mbavédtnreg:

ercise=Yes
rcise=No

Diet=Health

&

Diet=Unhealthy

E=Healthy
D=Yes

E=Healthy
D=No

E=Unhealthy
D=Yes

E=Unhealthy

D=No

HD=Yes

0.25

0.45]

0.55|

0.75

HD=No

0.75

0.55]

0.45|

0.25

HD=Yes|HD=No HD=Yes|HD=No
CP=Yes 0.8 0.01 BP=High 0.85 0.2
CP=No 0.2 0.99 BP=Low 0.15] 0.8
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‘Aoknon (Kapdiakn tébnon - ouvéxeia)

‘Evaic dvBpwtocg éxel tal TTorpokdite yYvwplopoto

. . Chest Blood
Exercise Diet .
pain Pressure
Yes Unhealthy No Yes

MNéoco mlavéd eivaw va éxel kapdlakh Ttébnon o &vBpwtog autdc;
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Aocknoelc

‘Acknom (Emételog ydyov)
O Mdwvog ko 1 ENévn oxedldllouv XwpLoTd kol puoTikd& o évog amd tov
&AXov val TIépouv 8®Po yLal TNV eTETELS TOUC. L KOTEVOUV VOL TTATPOCOVV
Ke K&pTOL oTtd TOV KoWwd TOUC AOYAPLOLOS YLOL EKTOKTEG OLYOPEC, TLOV
éxeL utdhoitto 500 gupw. Av o kabévag oxedldlel va Ttépel Sdpa
omolacodfmote agiorg atd 100 péxpr 300 £upcd, var vtohoyoBel m
TlavéTnTa

i) va pnv @tdoouv ta xpfuota otov éver artd Toug Vo,

i) vou peivouv Touldyiotov 100 evpwd yia deimvo oe eotiatdplo.
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Aocknoelc

Adon
Oétoupe X, Y ta mood mov Ba Eodevoel o Mdvoc ko 1 Mapio
avtiotowo. To Lebyog (X, Y) propel va BewpnBel wg Tuxaio onueio
oto tetpdywvo [100,300] x [100, 300].

i) T pnv @Bdoouv tor xphpota, Bo Ttpémer X + Y > 500, to omoio
ovpPaiver vy dhew tow ompeioe (X, Y) € [300,300] mov Bpiokovtan Ttévw
amd v evbstae X + Y = 500, omédte

100-100/2 1

— = 0.125.

P(X+Y >500) = == = 2

i) T vau petvouv tovhdxiotov 100 gupd yia Seimvo, Bow pémet

X +Y <400, to omoio oupPaiver yraw dAa tow onpeioe (X, Y) € [300, 300]
Tovu PBplokovtan 6xL Thvw ard tnv eubeior X + Y = 400.

200 - 200/2 1

=1-2=05.

P(X4LY <400) = 1—P(X+Y > 400) =1
(X+Y = 400) a7 > 4 2002 2
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‘Aoknon (E&pec)

i) No BpeBei o ehdyrotog apBude pidewv dvo Lopiidv dote M
mhavétnTa va épbouv “e€dipec’ o autéc Tic pidelc va etvou
peyohbtepn 1 tom tov 1/2-

i) Av Simhootdooupe Tov aplBud Twv pidewv Tou TponyovuEVOL
epwthuatoc, Ba Simhaotaotel 1 bavéTnTar va épBouv e&dpec’’;

Adon
(/) ‘Eotw bt pixvoupe taw 8o Ldpioe n popég ko A, To evBexdpevo pio
TouAdLotov wopd otic n pideic va pépoupe ‘e&dpec’’. Wdyvouue to
ghdxloto n Gote P(A,) > 5 Oa umoloyicoupe To evdexdpevo A,
Koiow wopd otic n pidelc v unv @épovpe “‘e€dpec’. loxvel 6L
— 35 35 35 35\"
PE)=3 % 5= (5)

n @opéc
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Aocknoelc

Noon (cuvéxeia)

Emopévawg,

1 1 (35\" 1 36"
PA)> o PA)<to (2) <to2< (2
(An) 2 5 < P(An) 2©<36) 2 < (35)

In2
@In2§n|n§@n n = 24.605.

>
35 ~— In36 —In35

Apat, atoutovvTto TovAdxtotov 25 pideg Twv 8o Lapldv yio ve

pépoupe “‘e&dpec’ pe bBavéTNTAL TOVAGYLOTOV 5
(i) 'Oxt, n mBavédtntae vau épBouv “e&dpeg’ Bev eivor ypouppuk
ouvdptnon tov aptBpod n twv pidewv. Tuykekpyuéva, pe 2 - 25 = 50

pideig, M avtiotolyn mhavédTnTa givo

_ 35 50
P(Asp) =1 — P(Asg) =1 — <£> = 0.755 = 75.5%
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Aocknoelc

‘Aoknon (EAwédmrepa)

Aéka ehkdTiTEPAL XPNOLLOTTOLOVVTOL Yol TNV avol{fTnom evég
ayvoouuevou opeldtr, o omoiog pumopel vo Bpioketon og piat ad dvo
Tbavég eploxée pe BavéTnTeg 0.7 ko 0.3 avtiotoryor. Kdbe
eAkOTTEPO pTopel var xpnouotownOel oe pia wdvo meploxn ko €xel
mlavétnTae 0.2 va Bpel Tov atyvooupevo, av autdc PBploketol otnv
TiepLOX 1| TTOV EPEVVAL.

No Bpebei oo ehkdTTEpL TPéTieL vau oTahobv o kdBe Teploxm, dote
N mhavéTnTa va Ppebei o avyvoolpevog va givor 1 péyiotn Suvarty.
Mota eivow M TBavéTnToL vou Bpebel o ayvooluevog oe auth Thv
TeplmTwon);

(Trddeén: Tmobéote dtL k ENKOTITEPAL KATALVEUOVTAL OTNV TPWTN
mepoxn ko 10 — k ehkdmrepor otnv Seldtepn Teplox.)
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Aocknoelc

Adon

Oétoupe A to evdexdpevo va Bpebei o opelfdtng amd kdmoro
eAkdTitepo, By to evdexduevo o opelfdrne vo Ppioketan otV TEOTY
Teplox 1 kol Bo to evdexdpevo va Bploketaw otnv deltepn Teplox .
Mvwpiloupe étL P(By) = 0.7 kow P(Bz) = 0.3.

Av kotorvépovton k eAkdTrtepal otV TP@TY TepLoxh ko 10 — k
gAkdTrTepal oty deltepn, TéTE

P(A|B;) =1— P(A|B;) =1— 0.8 ka
P(A|By) =1— P(A|By) =1 —0.8197%,
Emopévag, améd tov timo tne ohkic mbavétnrag, éxouue
P(A) = P(A|B1)P(B1) + P(A|B2)P(B)

= (1-0.8-07+(1-08"%) .03
—1-0.7-0.85—-0.3.0.819°%
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Aocknoelc

Noon (cuvéxeia)

Ou tpée tng P(A) yio k =0,1,2,...,10 Sivovtow otov eTdUEVO TTiVOKOL:
k 0 1 2 3 4 5
P(A) | 0.267 | 0.399 | 0.501 | 0.578 | 0.634 | 0.672
k 6 7 8 9 10
P(A) | 0.693 | 0.699 | 0.690 | 0.666 | 0.624

atd dmov mpokuTtel 6t M P(A) peylotomoteiton dtav 7 ehkdTTEpOL
KOToLVEPOVTOL otV Tpdytn Teptoxt) (kaw 3 otn edtepn) ko M avtiotorxn
mubavétnTa va Bpebet o opefdne eivon 0.699 ~ 70%.
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Aocknoelc

‘Acknom (EradiBevon ToAvwvupkdvy Tautothtwy)

‘Eotw 6TL Béhoupe va edéyEoupe av Loy lel 1 lodtnTa
(x4 1)(x 4+ 2)(x + 3)(x + 4) = x* + 10x> + 35x% + 50x + 25

Trdpyovv 800 Tpooeyyioel TTou uopoUpe vl akodovBfiocoupe:

O Noa kdvoupe dhoug Toug TOANATIAACLOLOIOUE OTNV OPLOTEPT) TIAELPE
NG LoOTNTALG, VoL OLALBOTIOINOOUE WG TPOG TLG SUVALELG TOV X, KOLL
va eMéyEoupe oV To amoTéeopa loovTaw e THV Se&Ld TAevpd.

@ Na Béooupe x = 0 kow otic 8o TAsvpéc Dote va Ttdpoupe 24 = 26
KOLL VOU OULLTLEPALVOULE OTL M) LOSTTTAL BV LOYVEL.
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‘Acknom (EmaliBevon ToOAVWVUKGOVY TAUTOTHTWY - CuvéyeLa)

MevikdTepal, éotw 6Tl BéAoupe v emadnBedooupe TNV TOAVWVUMLKTY
TLVTOTNTY

F(x) = G(x)
6mov taL ToAvwvupe F, G diSovtow o SlopopeTikéc Lop@éc:

d d

F(x) = H(X —a;) kau G(x) = Z cix'

i=1

H khaowkd mpooéyyion eivor vor ToAaAoLoLdooupe Toug 6poug Tov
F(x), va. opadomoliooupe TG Suvdpelg Tov x ko vor emtoAnBevooupe
TV TawTéTNTL. To KboTOg authic TG Tpooéyyiong etvo O(d?)
TIOMATIAQLCLOLOWOL TWV CUVTEAECTWOV: awTd onpaivel 4Tl o apbudc twv
TOAATALOLAoRAOV el dmwe 1 ouvdptnon Cd? émov to C eivor
pat Betikn otabepd. TTdpyel ko évag dAog TpdToC 0 omolog eivou
uTtoAoyLoTikd wBnvédtepog, aAA& dev Sivel mdvta TV cwoth amdvinon!
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‘Aocknon (EmadiBevon TOAUWVUIKGOV TRUTOTHTWY - CuVEXELXL)

‘Evag Tuyauototnpuévog (randomized) alydpiBpog yiow to TtpdBANpa
emaAR0euoNC TWV TTOAVWVUMIKOV TULUTOTHTWV:
Eicodoc: Ta moAuvdvupa F, G BaBpol d ko o aplBudc n twv
eTOLVOAPE@V.
‘E€odog: H amdvtnon NAI av ta tohvwvupa sivor iooe ko OXI av Sev
etvau loat.
@ e kéBe emavdAndn draréyoupe pe iom mbavéTnTa éva Tuyaio
apBpo r amd to obvoro {1,2,...,100d}
o TmoloyiCoupe tow F(r), G(r) (kbéotog vrodoyiopot O(d) to kabéva)
o Av F(r) # G(r), téte ta 800 moAvwVupa Sev elvau {oat, ko
OTOLLOLTALLE.
Av F(r) = G(r), ouvexilouue péxpt vor cupmAnpwbolv oL n
emavaAfeLg.
@ Av cupmtAnpwBolv ou n etavadfiderg, Bewpodpe 6TL TaL TTOAVDVULAL
elvaw loat.
O ay6plBuog autdg ovopdleton Tuyaomonuévog SLdTL Kotd Tnv
ekTéAeon Tou YpnoluwoTotel Tuyaiovc optBuovc. 33/40



‘Aocknon (EmadiBevon TOAUWVUIKGOV TRUTOTHTWY - CuVEXELXL)

Av o alydpBuoc ocuptepdvel 6TL Tow §Yo TToAv@VLR Bev eivan {oal, owutd
elvoul T&VTAL OWOTO.

Av o alydpbuoc ocuptepdvel 6tL T 00 ToAv@VIpe eivor {ool, otutd dev
LOYVEL TTALVTOL.

Not utodoyioBel n mbavétnta o adydplBuoc va ouutepdvel 4t §vo
ToAVwVLpa sival ioo, Sedopévou 6TL Bev eivo LooL.

Adon

Av ta toAvdvupa F, G 8ev sivau toa, o adydpbuoc oupmepaivel
gopolpéva 6t etvan ioa dtav F(r) — G(r) = 0. H 8wapopd F(x) — G(x)
elvor éva ToAvvupo Babpod d, dpa éxel To TOND d Tpaypatikéc pileg.
Enopévae, oe kdBe emavdAndmn n mbavétnia to r ov emAéyeTon omd
to ddotnua {1,2,...,100d} ve eivon i T d pilec eivo to OO
d/100d = 1/100. ‘Apa, oe k&Be emovdAndn N mbavétntor opdApatog
elva To oAV 1/100. Xuvohikd, oe n emavarideig N wbovdTnToL
opdApatog yivetow pkpdtepn 1 ion amd 1/1007.
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‘Aocknon (Emoopévo TNAépwvo)

Abo gidol k&dBovtal oe o oelpd avBpomwy, o Tp®Tog oTnv apXt TNe
oslpdic ko o Sevtepoc oo Téhoc tne. Avduead touc k&Bovto n dtopa
L, Ly, ..., L, too omolo éxouv tnv Tdon va Aéve Péupato. Av
akovgouy NAI téte pe mbavédtnra p < 1 petapépouv otov emdpevo OXI
kol e bavédtnra 1 — p petapépouv NAI, ko av akovoouv OXI téte pe
TlavétnTo p petopépouv NAI kow pe mbBavétnro 1 — p petowpépouv
OXI. No BpeBei n mbavétnta p, 0 L, va el otov debtepo wido NAI
dedopévou 4t 0 TpwTog Yidog sime otov L NAL.

Adon
©¢toupe p; tnv TBavéTNTe 0 L; va et NAI (awveaptiitwog T dkovoe),
omédte p1 = 1 — p ko, v k&Be i = 2,3,...,n,

pi = pi-1(1 = p) + (1 — pi—1)p = (1 — 2p)pi-1 + p-
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Aocknoelc

Noon (cuvéxeia)

Emopévag, n akohouBial (p;) tkorvoTolel Thv ypoppk avarywytkt oxéomn
pi—(1—-2p)pic1=pyxi>2, p=1-p.

Aré tnv xopoaktnpotiki eiowon x — (1 — 2p) = 0, mpokdmrTer bt 1
AVom Tng opoyevouc eivan 1 g; = c(1 — 2p)’. EmumAéov, emeld p ivou
otabepd mov dev e€apTdiTan ad To 7, M ek AVoT eiva pa otabepd
A. AvtikaBlotdvtog oty avaywylkl oxéon Tng p;, £XOupe OTL

A-(1-2p)A=p=A=1/2

. 1 .
Emopévawg, n yevikf) Abon eivaw p; = gi + A= c(1 —2p)’ + 5 Mo i=1,
1 1
éxoupe 6 c(l —2p) + 5= 1—p&c= =, dpa tehkd LoyVeL 6TL

2
pi= 5((1—20)' +1).
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Aocknoelc

Noon (cuvéxeia)

Enopévac, 1 {ntodpevn mbavétnta toodtol e

P =2 ((1-20)" +1)).

KaBdg n — oo n mbavétnta p, — 1/2, nhad1) kaBdg avédvet to n
XAveTolL M TTANPOYopio OV LETOLPEPOLV OL eVBLALETOL aLYoU OTO TENOG
O\t eivow LooTtiBovar.
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‘Aoknon (Mopddodo pe pmdhec)

‘Exoupe n Soyeio, kabéva ek Twv oTolwv TepLéxel a Aevkég ko b potdpec
prdAeg. Mo predidar eudéyeton Tuyaio amd to mpoto Soyeio ko
peToupépeTall 0TO BeUTEPO, OTNV CUVEXELOL Lol LTEAAC TILAEYETOU TUY ool
amd to SevTepo SoxElo KO LETOLPEPETOL OTO TPILTO, K.0.K. LTO TENOG, Lo
KTdAo eTAéyeTon Tuxoior ard to Ttedevtaio Soyeio. Na Bpebei 1
mbavéTnTe 1 ptdAa Ttov eTuAéxOnke var eivor Aguk.

Adon

Oétoupe A; to evBexdpevo val petapépBnke Aeukt wdda atd to TpwTo
oto Seltepo doyeio ko Ay To evdexbpevo vau emtiheyel ot Asukt wrtd Ao
ottd To SevTEPO SOXELO UETA TNV TPWTYN KETALYOPA. loyVeEL OTL

a — b
P(A]_) = m, P(A]_) = Py KOl
a+1 = a
PelM) =y PRI =5

38/40



Aocknoelc

Noon (cuvéxeia)

Aol ta Aq, A; Stapepilouv Tov Setypatikd Xdpo, amd Tov TUTO TG
oAkf¢ TBavéTnTac éxouvue 6TL

P(Az) = P(A2|A1)P(A1) + P(A2|A1)P(A1)
_at+l a a b
=l b el Bk

a(a+1+b) a

(a+b+1)(a+h) a+b

Apa, N TOovéTnTal vou eTAeyel pior Asvkn prdAol oertd to Ssvtepo
doxeilo petd amd TNV petagpopd eivor M (Bl STTWG Ko TPV THV
METOLPOpE. Y UVETKG, Ko 1 avTioTolyn ThavdtnTo vl eTAeyel Lo
Aeukt) purtd Ao amd to tpito Soyeio sivau emiong idial pe Tpw, opoiwe yrow
TO TETOPTO K.0.K., OTWC Kol yial To Ttehevtaio. Apa, N bavéTnTor vou
eleyel poe Aevkn) preddoe amtd to n-ootd doxeio oovton pe a/(a + b).
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Aocknoelc

‘Aoknon (Aloyat)

2 TOVG £TNHOLOUG TLALVEUPWTIAIKOVG OLYWVEG LTITIOSPOLOLG CULETEXOLVV
dhoya atd 6An tnv Evpdtn tow ool Sev éxouv aywviotel Toté petagl
touc. Kdmolog emidooc tloyaddpoc perétnoe Tic tedevtaiec 200
koUpoec Twv 3 poPopi kaw ouvdPloe to amoteléopatd toug (katdtodn
otnv 11, 2n, 3n Béon 1 otic udhotteg) kou Tig avtiotolyeg TOovdTNTEG
OTOV ETIOMUEVO THVOLKOL:

Katdtodn H Actpary | ‘Avepoc | dévtoopa

1n 0.15 0.30 0.20
2 0.10 0.05 0.30
3 0.70 0.25 0.30
ANAN 0.05 0.40 0.20

Me Bdon T mapamdvw dedouéva Ttold dhoyo Bewpeite 4T givor To TLO
TpoPAédLo;
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